Zahlenfolgen (Grenzwertsatze)

Satz 1. Seien (g und (k) zwei konvergente Folgen mit den Grenzwerten

lima, =a und limb, =b ((|b|<,|al< ).

n-oo

Dann gilt:

1) lim(a, +b,)=a+b 4) Wenn,aC fur alle n, sdim(a,) =C
2) lim(a, ,) =al 5)lim(a,/b,) =a/b falls b0

3) lim(cb,) =cb 6)lim(a, )" = a

N imifa, =yima

Satz 2: Seien (g, (), (¢)) und (dy) 4 Folgen mitlim a, = oo (bestimmt divergent) ,

limb, =b , |b|< « (konvergent),limc, =0 (Nullfolge) und (d ) sei beschrankt!

n-oo

Dann gilt:
1 . .

1) lim—=0 4)im(a,/b,) =lim(a,) =
naooan n— oo n— oo

2) lim(b,/a,)=0 5)lim(a, /d.) = lim(a,) = *o

3) lim(d, /a.)=0 eiim@cy=) © als =0
pame M) nee " -0 falls ¢, <0

(und divergent, falls (§ alterniert)

7) Sei (g) eine weitere Folge mitim g, =+« (bestimmt divergent). Dann gilt:

lima, [g, =+

n-oo

Satz 3:
1) Sei g>0. Dann gilt:lim Q/a =lim n+\6/a =1 fir alle cCN.
2) limyn=1

n-oo

3) Sei|g|<1l. Danngiltimqg" = 0

2) lim@+1) =e
net




